



“买一盆绿色植物,一个月后如果植物还存活,可以退还全款;写一封信给未来的自己或同学,记录青春点滴,收信时别有一番滋味……”

常州大学“绿动生命”公益活动

认养盆栽,存活一个月就送你

昨天,常州大学校园里人头攒动,由该校材料科学与工程学院团委主办的“绿动生命”公益活动吸引了数百名大学生参加。

包海霞 陆文杰



学生们正在挑选自己中意的盆栽 陆文杰 摄

200盆盆栽被认养一空

昨天中午,200盆盆栽被摆放在常州大学第一食堂前的广场上,立即吸引了过往行人关注的目光,大学生们排起了长长的队伍准备认养盆栽。据常州大学材料121班班长姚福达介绍,这个名叫“一月馨”盆栽认养活动,每名同学限领1盆盆栽,只需登记校园卡账号、盆栽的种类、联系方式等,交上4-15元的押金就可以把盆栽抱回宿舍,一个月后如果盆栽存活,认养人可以凭盆栽退还押金全款,同时盆栽赠予该同学。

“把盆栽领回去可以美化宿舍,传递绿色,如果用心去呵护,最后的奖励是退还押金,赠送盆栽,我觉得这样的活动很有意思。”大一学生严庞交了10元押金后,美滋滋地抱走了一盆吊兰。

记者看到,现场雏菊、铜钱草、吊兰、芦荟、仙人球等15个品种的盆栽,两个小时内就被认领一空。

“时间胶囊”记录青春

盆栽认养现场火爆,学校推出的另一项公益活动“时间胶囊”同样也受到了大学生们的青睐,大学生们纷纷用这种方式来记录自己的青春,给未来的自己写信。

据了解,“时间胶囊”活动建议在校的每一名同学都可以给未来的自己或同学写一封信,投放到红色的“时间胶囊”中,期限最短为一个月,最长可以到大四毕业。写信的同学留下地址和联系方式,到期后将会有人专门把信送到本人手中。

“写一封信给自己,几年后毕业时收到自己寄出的信,收信的瞬间相信会很有感触;或者写一封信给即将毕业的学生,带去祝福的同时,也会带给收信的人一份惊喜。”

常州大学材料121班团支书陈婷告诉记者,“时间胶囊”活动的灵感来源于慢递服务,她希望这项活动能长期地做下去。

孩子吃了炒蚕豆 谁知患上“蚕豆病”

炒蚕豆让孩子解解馋,谁知吃完后孩子精神萎靡,小便也变成了酱油色,到医院一查居然患上了“蚕豆病”。

福建人王女士一家在武进区做小生意,最近家里炒了些蚕豆,2岁宝贝儿子亮亮似乎很喜欢吃,王女士总觉得炒蚕豆太硬,对孩子牙齿不好,只给他吃一两粒。但禁不住孩子吵闹,亮亮外婆就盛了一碗蚕豆,让亮亮自己拿着吃。

几天后,王女士发现孩子小便

颜色渐渐变深,总觉得孩子哪里不对劲,可就是说不上来。前天午后,外公忽然发现亮亮神情倦怠,脸色苍白,连嘴唇都是惨白的,家人赶紧把孩子送到了常州市儿童医院。小儿血液科主任林雪峰检查后发现,亮亮小便颜色已像酱油一样了,血常规中红细胞只有正常人的四分之一,血红蛋白不到正常人的二分之一,结合病史特点,林主任诊断亮亮患了“蚕豆病”,此时已是严重贫血,再不及时治疗将有生命危险。

险。医生紧急为亮亮进行了输血、补液、碱化尿液、吸氧等对症治疗。

林主任告诉记者,每年市儿童医院都会收治“蚕豆病”患儿二十多例,亮亮已经是他们今年收治的第三个患儿了,就在上个月,他们还收治了一名因进食蚕豆制品而发病的孩子。

林主任介绍,蚕豆病的发生是由于身体中缺少G-6-PD酶,这种人吃了蚕豆后全身血液中的红细胞会发生溶血,一旦发病后果非常严

重。“这种情况,我国一般在广东、福建、四川及云贵地区多见。”林主任提醒家长,孩子一旦出现发热、腹痛、呕吐、面色苍黄、尿液呈黄褐色或暗红色等症状,属急性溶血反应,应立即到医院就诊,同时患过“蚕豆病”的孩子要长期避免进食蚕豆以及相关药物,包括阿司匹林、扑热息痛、头孢噻吩等。

截至昨天下午5点,亮亮生命体征渐趋平稳,但仍需在进一步观察和治疗中。 钱群华 陆文杰

猪肉收购价跌到5元左右,零售价基本不变 农贸市场小刀手最近生意红火

昨日,记者从常州价格监测中心获悉,今年以来,猪肉零售价除春节期间有所上涨外,已持续3个月下跌,目前维持在12元一斤左右,业内人士预计后期肉价将继续下跌。同时,生猪收购价格则跌到了每斤5元左右,相比起来,收购价格跌幅远大于零售价格跌幅。

据悉,目前常州生猪收购价已跌至5元左右。武进众恒肉联屠宰场王经理说,今年生猪行情是他吃“猪饭”以来从没碰到的,冬季不火不说,过年前居然也不涨反跌,年后更是一路回落。

监测数据显示,3月25日生猪收购价为每斤5.1元,比一周前跌0.4元,跌幅达7.27%,与上月比整整跌1元,环比跌幅高达16.39%,与去年同期比下跌25%左右。

目前,白条肉批发价为每斤7.3元,比一周前下跌2.67%,与上月环比跌7.59%,与去年同期比跌15.12%。相比收购价的跌势,批发价的跌幅明显小。王经理表示,这是因为收购价跌了,但运输、经营成本不可

能降。昨天,记者在广化菜场看到,肉摊上的白条猪肉基本都是12元一斤,比上个月便宜了0.5元-1元。经营户杨师傅称,最近生意还不错,批发价也便宜了一些。“好一点的草猪肉进价8元-9元一斤,一般的猪肉7块多就能拿到。”

监测显示,3月25日常州地区23家农贸市场肋条肉零售均价为每斤12.12元,周比回落1.66%,与上月环比跌3.31%,与去年同期比基本持平。

由于收购价格的回落幅度大,零售价基本不变,业内人士称,目前农贸市场小刀手们日子红火,最低每斤7元就能拿到的货,能卖到11元-12元。

预测: 后期肉价将继续走低

为什么肉价会持续下跌呢?记者调查发现,原因有三个。首先是生猪存栏量多。养殖户本来看好春节前的市场,加大了存栏和出栏



猪肉经营户正在摊点上忙碌着 王玉 摄

量,造成猪肉供应短时间内增大。其次,生猪出栏量大。春季是生猪疫病多发季节,农户担忧感染;另外,猪价持续下滑,农户逐步失去信心,于是加快了出栏。

此外,销量同比减少。春节后进入猪肉消费的淡季,以武进众恒为例,现在每天日销450-460头,比去

年同期少100头左右。

业内人士分析,生猪养殖要想真正走出连年亏损的困境,必须淘汰过剩的能繁母猪,但多数养殖户认为自己淘汰母猪、让出市场,后期价格上去,自己更亏。在供大于求局面不改的情况下,预计后期猪肉价格继续走低。 常价监 王玉

看风云



今明风雨又重来

昨天常州的太阳非常灿烂,最高温已经达到了24.2℃,宛如初夏一般,街头有些市民都穿起了短袖。今明两天,有个坏消息需要大家面对,接连两天,常州都有降雨,而且雨量不小,市民们出门带好雨具,并注意出行安全。

常州今天阴有阵雨或雷雨,雨量小到中等,局部大雨,东南风4-5级,早晨最低气温13℃,白天最高气温20-21℃。

明天是双休日的第一天,雨姑娘继续来拜访,市民们可以先在家休息一天,周日就雨过天晴了,到时再出去踏青也不迟。 张敏

今明后三日天气

今天 小到中雨转多云 13-21℃

明天 阵雨转小到中雨 15-21℃

后天 多云 11-21℃

打扫卫生发现5万现金 小饭馆老板立即报警

“咱们常州市民真好!”张先生紧紧握住小饭馆老板徐师傅的手,一再感谢。3月26日晚上10点多,张先生在徐师傅的饭店吃饭,将装有5万多元现金的手提包落在桌底下,喝了酒后的张先生,愣是想不起来自己在哪里丢钱。

当天晚上六七点钟,戚区青洋花苑海安饭店老板徐师傅在店里打扫卫生,发现一张桌子底下有只手提包,他想肯定是刚走的顾客丢的,于是急忙追出门,可那名顾客早就没影了。“打开包看到一沓一沓的人民币,我当时就蒙了,从来没见过这种事,而且金额还不小,失主一定很着急,我的第一反应就是报警。”徐师傅立刻报警。

潞城派出所民警赶到现场,清点发现包内装有现金5万余元和数张银行卡等。民警多方调查,终于在晚上10点,找到了22岁的失主张先生。随后,民警带着徐师傅,将手提包交到了张先生手中。

“当时怎么也想不起来包丢在哪儿了,这笔钱是刚刚帮公司收回的货款,明天还要交给公司呢。”张先生说,看到包回来了,“感觉就像做梦一样”。 刘辉 葛小林

新北法院司法网拍 奥迪跑车竞争激烈

3月26日晚,新北法院司法网拍,一辆奥迪跑车以32万余元拍出,溢价率高达29%。

当天22时整,淘宝网司法拍卖网页上,新北法院执行局挂拍的一辆奥迪TT跑车开始竞拍,多名网友竞争激烈,出价从第三次出价即251000元直线上升。

竞价场面十分激烈,同一秒有两人并列出相同价格的现象居然出现了两次。有的网友甚至直接加价7000元,志在必得。

22时40分14秒,竞买号为Y0007的网友最终以322500元的出价成功竞得该辆TT跑车。

该院执行局有关负责人介绍,此次拍卖,溢价72500元,溢价率高达29%,也创了全市司法网拍的新高,大幅提升了执行案件申请执行人的受偿数额,最大限度地维护了申请执行人、被执行人的合法权益。 张胥卓 宁洁 刘国庆